

# 我区推进新一轮太湖综合治理工作

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天上午,我区召开新一轮太湖综合治理推进会,总结现阶段工作,全面系统部署下一步工作开展,推动新一轮太湖综合治理“五个一”见实见效。区委副书记、区长恽淇丞出席会议,强调全区上下要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深入学习贯彻习近平总书记关于太湖治理重要指示批示精神,毫不松懈推进新一轮太湖综合治理行动。区领导朱岩、朱小平参加会议。

恽淇丞指出,今年是全区新一轮太湖综合治理工作的攻坚之

年,也是关键之年,全区上下要以更加坚决的态度扛牢政治责任,坚持“1+8+5”治理路径,以“一湖”为核、“一浜”为基、“一链”为要、“一网”为本、“一带”为先,全面落实各项重点任务,具体做好四个“聚焦”,以一域之光为全局添彩。全区上下要紧扣美丽武进建设主题,谋深谋远、抓细抓实,更加科学推进生态文明建设,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

聚焦全年目标任务。锚定重点任务,各部门板块要拿出勇于攀登、奋力拼搏的斗志,做到

“因势与造势”双驱联动,加快发展新质生产力;“靶向与系统”多点发力,奏响“一号工程”最强音;“治理与添彩”协同并重,生态环境质量稳提升;“技术与数字”高效赋能,环境治理体系再完善;“整改与提质”辩证统一,不断增强人民群众幸福感。

聚焦既定整体思路。全力攻坚太湖治理“一号工程”,以更深层次、更高维度、更强力度推进“五个一”(一湖一浜一链一网一带)专项行动。尤其是对排定的三年任务,相关部门要统筹

谋划、多方协作,紧抓进度与质量,推动太湖治理重点工程项目建设再加力、再提速。

聚焦重大工程项目。按照紧前不紧后的原则,加速优化督查推进、服务保障等机制,在确保质量和安全的前提下,应上尽上、能快则快,切实以项目的大推进带动环境的大改善。要始终坚持全系统修复,做到精准治气、让“天更蓝”,精准治水、让“水更清”,精准治土、让“地更绿”,打造更高质量的生态环境。

聚焦重点难点问题。坚持

全要素治理,全面整治工业面源污染、生活面源污染、农业面源污染,持续推动外源减量。坚持全流域提升,攻坚重点河道支流,释放连片治理活力,强化重点断面监测,深入做好内源减负。

会上,区水利局汇报环溇湖生态湿地链构建工作;区农业农村局汇报池塘标准化改造及长效管理工作;区生态办汇报支流支浜整治及2024年溇湖蓝藻打捞处置工作;武进生态环境局汇报河流水质提升专项行动。

## 金华市金东区党政代表团来武进考察

本报讯 (记者 史莲寅) 昨天上午,浙江省金华市金义新区党工委书记、管委会主任,金东区委书记黄国钧率党政代表团来到武进,考察经济社会发展情况。区领导石伟东、李皓陪同考察。

“两湖”创新区包括溇湖、长荡湖,是常州实施“532”发展战略、重塑区域格局、改变城市未来、提升城市能级的主引擎。走进“两湖”创新区规划展示馆,金东区党政代表团沿着“新城市、新产业、新人才”这条主线,通过多种多样的多媒体装置、数字沙盘、裸眼3D大屏等,全方位、深层次、立体化地感受了“两湖”创新区的规划建设全貌。代表团认为“两湖”创新区前瞻性的思维、大手笔的规划,为金东区的区域规划和发展提供了可学习、可借鉴的范本。

在理想汽车常州基地,代表团听取了企业发展、产品创新、市场表现等方面的情况介绍。在《2023胡润世界500强》新上榜企业中,理想汽车成为市值最高的中国企业,也是唯一新上榜车企。今年3月1日,理想汽车发布首款5C高压纯电产品理想MEGA和2024款理想L系列。代表团认为,理想汽车创新驱动企业高质量发展,并带动新能源汽车产业链蓬勃发展的成功实践,值得金东区学习借鉴。

考察中,代表团表示,在武进看到了最新的发展成果,学到了最好的发展经验,机会难得、收获满满,会将这些经验转化为金东区的发展动力。今后两地将加强交流对接,推动区域协同深入深化、交流机制联动联通,携手共进、合作共赢,不断开创区域协调发展新局面。

## 推进药学专科联盟创新发展

本报讯 (孙镇江 记者 钱志益) 日前,“星火领航——武进区药学专科联盟”签约仪式在常州二院举行。据悉,该联盟是国内首个“紧密型药学专科联盟”,此次续签,将进一步推动全区药学专科队伍建设管理的科学化与规范化。

据了解,自2021年第一批药学专科联盟成立以来,作为牵头单位,常州二院多次组织开展课程讲座、处方点评、联合义诊和技能竞赛,为联盟医疗机构培养了临床药师和处方点评责任药师骨干十数名,有效促进了基层药学人才专业技能水平的提升。经过3年运营,武进区基层药师的职业发展有了新

的定位,全区药学服务的发展有了新的方向。许多基层医疗机构通过内容丰富、形式多样的学习培训实现了临床药师数量“零的突破”。

药学专科联盟建设是一项极具现实意义的特色工作,如今已成为我区药学人才培养的重要阵地。接下来,常州二院将持续开展联盟单位药事协作、技术支持、进修培训、定向指导、信息建设等方面工作,打造广泛深入交流的合作平台,进一步提高联盟成员单位药学临床、教学、科研、管理等各方面的能力和水平,为我区基层医疗单位的药学工作和专科医联体工作提供技术支撑,促进市、区两级医疗卫生事业共同进步。



常州迅安科技股份有限公司专业研发、生产和销售电焊防护面罩、电动送风过滤式呼吸器及相关配件,产品广泛应用于机械制造、金属加工、汽车、建筑、航空航天、船舶、维修、采矿、个人防护等行业。当前,迅安科技结合先进集成工艺,使自动变光焊接面罩的重量比同类产品轻20%以上,电动空气净化呼吸器有效过滤率高达99.996%以上。图为自动变光焊接面罩应用场景。蒋盼盼 张可馨 摄

## 省安全生产巡查公告

根据江苏省委、省政府统一部署,省安全生产第三巡查组于2024年3月28日至2024年4月26日对常州市武进区安全生产工作巡查。现将有关事项公告如下:

### 一、巡查对象

武进区。包括区委、区政府,负有安全生产监督管理职责的部门、直属单位,镇(街道、开发区)及企业。

### 二、巡查重点内容

学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神情况;贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署情况;落实安

全生产责任情况;健全完善安全生产工作体制机制情况;深入推进治本攻坚三年行动情况以及重点行业领域安全生产专项治理等年度重点工作情况;夯实安全生产基层基础情况;安全生产举报信息核查处理情况。

### 三、受理信访范围、方式和时间

#### (一) 受理范围

巡查期间,受理反映常州市武进区安全生产工作存在的问题和隐患线索。其他不属于巡查组受理范围的问题,将按有关规定转相关部门和单位办理。

#### (二) 受理方式

1. 举报电话:

0519-86318119。

2. 举报信箱:常州邮政46号专用邮箱。

#### (三) 受理时间

2024年3月29日至2024年4月26日(以邮戳时间为准),具体受理来电时间为巡查期间每日8:00—20:00(国家法定节假日除外)。

欢迎广大干部群众向巡查组反映和提供关于常州市武进区安全生产方面的突出问题和线索,并对巡查组工作予以监督。

特此公告。

江苏省安全生产第三巡查组  
2024年3月28日